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Z obou stran
U Zifčáka se to stalo. Někdy na konci srpna devadesát. 
Tehdejší lánský tělocvikářský guru mi naznačil, že plán sportovních soutěží na dal-
ší školní rok bychom mohli vytvořit spolu. V hospodě. Lépe, než někde zalezlí 
v temném kabinetě. 
Poznal ve mně nadšence pro veškeré sportovní činění a organizování. Papír snese 
všechno, a tak jsme ho ládovali položkami nejrůznějších soutěží v nejrůznějších 
odvětvích. Naplánovali jsme kola školní i okrsková. V malé kopané, běhu do vr-
chu, šplhu, vybíjené, basketbalu, plavání, šachu, stolním tenisu, atletickém čtyř-
boji a já už nevím v čem dalším. Asi pětatřicet závodů.
Dá rozum, že když už jsme byli v té hospůdce, tak jsme na suchu nebyli. Ná-
pady na nová klání a  jejich zařazení do stále nabitější termínové listiny jsme 
prokládali pivkem. Tuším, že i nějakou tu meruňku jsme sklidili. A v tom vláč-
nějším rozpoložení se mi pan učitel Květoslav Matyska svěřil: „Já už dlouho 
nosím v hlavě takovej nápad, víš? Co kdybychom uspořádali soutěž ve skoku 
vysokém? V nové tělocvičně na Blahovce. Tam by se daly duchny doprostřed 
a mohlo by se skákat z obou stran, aby to frčelo. Co si o tom myslíš?“
A tak vznikla Úpická laťka. 
První ročník se uskutečnil 17. dubna 1991. To si to mezi sebou rozdali zatím 
jen Láňáci a Blahováci. Od dalšího roku už se nabalovali skokani z  celé-
ho okresu, posléze kraje i republiky. Zvyšovala se kvalita výkonů, hodnoty 
rekordů rostly natolik, že tři pořadatelské úpické školy musely pořídit vyš-
ší stojany. Laťka se stala respektovanou sportovní i společenskou událostí. 
Mítink má vlastní znělku, kterou zkomponoval Zdeněk Möglich. A hlavně: 
atletky a atleti skáčou střídavě ze dvou stran do jednoho doskočiště (námět 
pro polarizované společnosti), což dává závodům nebývalý spád a pořád je 
na co se koukat. Pocty hodný Matyskův nápad přetavený ve skutečnost. Už 
potřicáté se uskuteční v sobotu 18. března 2023 od 9 hodin ve sportovní hale 
ZŠ Bratří Čapků. Přijďte se přesvědčit.
Mimochodem, plánu U Zifčáka sepsaných sportovních soutěží, věřte, nevěř-
te, jsme stoprocentně dostáli.

Petr Kalousek
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Slovo starosty
Vážení občané,
sice to vypadá, že zkraje roku se vše roz-
jíždí opět od  začátku, ale skutečnost je 
jiná. Život ve městě je v plném proudu. 

Spolky a  sportovní kluby využívají 
měsíc leden k výročním schůzím a plá-
nování akcí a činnosti pro své členy a ve-
řejnost. Jsem moc rád za  jejich pozvání 
na tato bilancující setkání a za možnost 
seznámení se s  jejich činností. Jen je 
škoda, že se do spolkových aktivit neda-
ří přilákat více mladých lidí.

Na  úřadu se v  tomto měsíci hlavně 
připravují výběrová řízení na  investiční 
akce, ale i  finalizují žádosti o  dotace. 
Pokud to počasí dovolí, dají se dělat růz-
né opravy a menší akce. Jednou z tako-
vých akcí byla rekonstrukce polní cesty 
a  plochy pro otáčení hasičské techniky 
na K víčale nad areálem Dlouhých zá-
honů. V  minulosti tam došlo k  několi-
ka požárům, ale díky včasnému zásahu 
se podařily včas lokalizovat. Nebylo to 
vždy jednoduché z hlediska dostupnosti. 
Velké cisterny musely několik set metrů 
couvat a k některým místům se ani ne-
dostaly. Přístupnost a  bezpečnost byly 
tedy hlavním důvodem rekonstrukce této 
cesty.

Již v minulém období jsem vás infor-
moval o  vzniku komise na  revitalizaci 
bývalého autobusového nádraží. O zho-
tovení studie na  tento veřejný prostor 
byli požádáni architekti. Zároveň jsme 
to samé zadání ale dali vypracovat také 
studentům našeho gymnázia a  střední 
odborné školy. Chtěli jsme tento prostor 
vidět jejich očima. Moc mile mě překva-
pila účast a  velký zájem studentů. Na-
konec se jich do projektu zapojilo skoro 
čtyřicet. Vzhledem k vysoké úrovni ná-
vrhů bylo ohodnocení jednotlivých pod-
kladů abnormálně náročné. Jako vítězný 
projekt byla vybrána studie Kristiana 
Pollnera, která byla na  velmi profesio-
nální úrovni.

Celým měsícem lednem rezonovaly 
hlavně prezidentské volby. V tuto chvíli 
už jsou výsledky známé a  prezident je 
vybrán. Z mého pohledu byla celá kam-
paň vyhrocená, což o nás něco vypoví-
dá. Nelíbí se mi, že se lidi strašili vál-
kou a  chudobou a  důležité věci zůstaly 
v pozadí. Ať už jsme volili kohokoliv, je 
potřeba to brát s nadhledem a respektem 
k jinému názoru.

Petr Hron, starosta města

Informace z jednání rady města
Rada města Úpice se v lednu 2023 sešla dvakrát, a to 9. a 23. ledna, a třetí zase-
dání se konalo 6. února.

Na prvním jednání 9. 1. 2023 se radní na základě jednání se zástupci místních 
podnikatelů rozhodli podpořit podnikatele s  provozovnami v  oblasti placeného 
stání v Úpici a to tím, že je umožněno stání vozidel v oblasti placeného stání prv-
ní půl hodiny zdarma (nákupy v provozovnách místních podnikatelů). Dále pak 
zastupující ředitelka MKS paní Rýgrová předložila vyúčtování akce „VÁNOČNÍ 
STROM 2022“. Rada  schválila rozpo-
čty zřízených příspěvkových organiza-
cí na rok 2023 a vzala na vědomí stav 
peněžních prostředků na  bankovních 
účtech města k  31. 12. 2022. Radní 
schválili pronájem dvou bytů v domech 
zvláštního určení, a  záměr propach-
tovat pozemkovou parcelu č. 789/25  
v  k. ú. Úpice. Rada schválila dohodu 
o zajištění kapacit pro ubytování s Krá-
lovéhradeckých krajem pro ubytová-
ní osob z U krajiny. Radní projednali 
a  schválili Zásady pro postup při pro-
nájmu obecních bytů včetně ceníku ná-
jemného platného od 1. 1. 2023 a s tím 
související  text informačního dopisu 
pro nájemníky týkající se zvýšení cen 
nájemného o 20 % dle § 2249 odst. 1 občanského zákoníku. Dále byly řešeny dary. 
Radní se rozhodli poskytnout finanční příspěvek ve výši 5000 Kč pro Tělovýchov-
nou sportovní unii Trutnovska, z. s. a ve výši 2000 Kč pro spolek Za památník 
Odolov z.s. Schválili též přijetí daru pro ZUŠ A. M. Buxton, Úpice od MUDr. Mi-
chala Kuhna s.r.o ve výši 15 000 Kč a pro Základní školu Úpice-Lány od p. Pet-
ra Hrona ve výší 4 080 Kč. Posledním projednávaným bodem bylo doplnění kul-
turní a školské komise o Ing. Jakuba Beránka a komise pro bezpečnost a prevenci 
kriminality o p. Radka Mráze.

Druhé jednání rady města proběhlo 23. 1. 2023. Radní schválili navýšení fi-
nančních prostředků v  rozpočtu města na akci Výměna oken na ZŠ Bří Čapků 
o  500  000 Kč v  souvislosti s  aktualizací cenové nabídky podle cen roku 2023 
a schválili Rozpočtové opatření č. 1/2023. Rada vzala na vědomí záměr uzavře-
ní smlouvy o pronájmu pozemků na Pouť 2023 panu Martinu Novotnému, Mla-
dé Buky, „Výroční zprávu o činnosti Města Úpice v oblasti poskytování informací 
podle zákona číslo 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, za  rok 2022“ a  stav publikování právních předpisů města 
ve Sbírce právních předpisů územních samosprávných celků a některých správ-
ních úřadů. Rada schválila přijetí finančního daru pro ZŠ Úpice-Lány od p. Jaro-
slava Jansy - JPS, Jansova pohřební služba, ve výši 5 000 Kč. Na závěr rada vy-
jádřila podporu mezinárodní kampani Vlajka pro Tibet a to vyvěšením Tibetské 
vlajky dne 10. 3. 2023. 

Třetí letošní jednání rady se konalo 6. 2. 2023. Radní se na tomto jednání roz-
hodli vypsat výběrové řízení na ředitele Technických služeb města Úpice a vede-
ním organizace pověřili do doby nástupu nového ředitele Ing. Vlčka. Poté radní 
doporučili zastupitelstvu města schválit bezúplatný převod pozemkových parcel 
v souvislosti s rekonstrukcí komunikace II/304. Řešeny byly dvě smlouvy o zříze-
ní věcného břemene, prodej a pronájem pozemkových parcel.

Zápisy z jednání Rady města Úpice jsou zveřejněny na úřední desce a na webo-
vých stránkách Města Úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

3. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice
se uskuteční ve středu 8. března 

2023 od 17 h v městském sále

Program:
1. 	Majetkové záležitosti  

2.	Finanční záležitosti 

3.	Z práva o vývoji Města za rok 2022 

4.	Granty a příspěvky na činnost 

5.	R ůzné – další body programu vzešlé 
	 z přípravy zasedání

6.	Diskuse
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

Zubní pohotovost v březnu 2023
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

4.–5. 3. ImplaDent s.r.o. Nábřeží Václava Havla 208, Trutnov 720 072 605

11.–12. 3. StovicekDent s.r.o. Komenského 821, Trutnov 499 907 260

18.–19. 3. MUDr. Miroslav Voženílek Polská 91/14, Trutnov 499 814 867

25.–26. 3. ZAPA stomatologie s.r.o. Polská 367, Trutnov 499 818 003

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Na Trutnovsku pokračuje projekt
na podporu vzdělávání
Projekt na  podporu vzdělávání Místní akční plán (MAP) Trutnovsko bude 
v regionu pokračovat. Jeho realizátorem v území obce s rozšířenou působností 
(ORP) Trutnov je Místní akční skupina Království – Jestřebí hory, o.p.s. Čtyř-
letý projekt MAP II vyvrcholil loni v prosinci, MAP III probíhá od ledna do lis-
topadu 2023. 

V Úpici už jednal Řídicí výbor (ŘV) MAP III, který schválil důležité dokumenty. 
Potvrdil také malosvatoňovického starostu Vladimíra Provazníka na  postu předse-
dy ŘV, místopředsedou tohoto orgánu zůstává úpický starosta Petr Hron. Realizační 
tým projektu už svolal první jednání pracovních skupin, které jsou v novém projektu 
jen čtyři. Jedná se o pracovní skupiny pro financování, matematickou a čtenářskou 
gramotnost a pro rovné příležitosti. Náplní jejich činnosti budou evaluace, analýzy 
a plánování dalších aktivit.  

Do projektu Místní akční plán Trutnovsko je v regionu zapojeno 46 základních, ma-
teřských, základních uměleckých nebo speciálních škol. MAP zahrnuje oblasti včasné 
péče, předškolního, základního, zájmového a neformální vzdělávání. Mezi hlavní cíle 
projektu patří propojování jednotlivých aktérů a zlepšování spolupráce v území. 

Mgr. Petr Záliš, manažer MAP Trutnovsko III

Předpoklady pro vznik pracovního pomě-
ru:
–	 fyzická osoba, která je státním občanem 

České republiky, popřípadě fyzická oso-
ba, která je cizím státním občanem a má 
v  České republice trvalý pobyt, dosáhla 
věku 18 let, je způsobilá k právním úko-
nům, je bezúhonná, ovládá jednací jazyk 

Kvalifikační předpoklady: 
–	 vysokoškolské nebo středoškolské vzdělá-

ní technického nebo ekonomického směru 

Další požadavky:
–	 praxe v řízení kolektivu

–	 rozvinuté organizační a řídící schopnosti

–	 znalost problematiky v oblasti nakládání 
s odpady a druhotnými surovinami, sprá-
vy a  údržby komunikací, údržby veřejné 
zeleně a provozování hřbitova, všeobecné 
znalosti v oblasti obchodního, pracovního 
práva a ekonomiky

–	 znalost práce s IT technologiemi

–	 řidičské oprávnění – skupina B

–	 schopnost efektivní komunikace (se zřizo-
vatelem, zákazníky, dodavateli, zaměst-
nanci a úřady) 

–	 flexibilita, rozhodnost, analytické myšlení

–	 schopnost práce v zátěžových situacích

–	 znalost cizího jazyka vítána.

Místo výkonu práce:
Úpice – Technické služby města Úpice

Náplň práce:
Koordinace finančního, personálního, tech-
nického, provozního a organizačního rozvo-
je, případně rozvoje dalších oborů činnosti 
příspěvkové organizace Technické služby 
města Úpice, její řízení vč. přímého řízení 
a  koordinace všech zaměstnanců této orga-
nizace

Platové zařazení:
podle dosaženého vzdělání a praxe dle plat-
ných předpisů

Předpokládaný nástup:
1. 6. 2023 nebo dle dohody 

Přihlášku s  požadovanými doklady doruč-
te nejpozději do 30. 3. 2023 do 13:00 hodin 
v  obálce označené „NEOTVÍRAT – VÝ-
BĚROVÉ ŘÍZENÍ – ŘEDITEL TS ÚPICE“ 
na  adresu: Městský úřad Úpice, k  rukám 
tajemníka, Pod městem 624, 542  32 Úpice.

Přihlášky nelze zasílat prostřednictvím elek-
tronické pošty.

Náležitosti přihlášky:
jméno, příjmení, titul, datum a místo naroze-
ní, státní příslušnost, místo trvalého pobytu, 
číslo občanského průkazu (číslo dokladu 
o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního 
příslušníka), datum a podpis 

K přihlášce připojte
–	 kopie dokladů o dosaženém vzdělání (di-

plom i  vysvědčení o  státní závěrečné 
zkoušce, případně dodatek k  diplomu, 
maturitní vysvědčení) 

–	 strukturovaný profesní životopis s  údaji 

o dosavadních zaměstnáních a praxi, od-
borných znalostech a dovednostech

–	 výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 
než 3 měsíce; u cizích státních příslušníků 
též obdobný doklad osvědčující bezúhon-
nost vydaný domovským státem; pokud 
takový doklad domovský stát nevydává, 
doloží se bezúhonnost čestným prohláše-
ním

–	 souhlas se zpracováním poskytnutých 
osobních údajů pro účely výběrového ří-
zení dle § 5 odst. 2 zákona č. 101/2000 
Sb., o ochraně osobních údajů, v platném 
znění

–	 návrh koncepce řízení příspěvkové orga-
nizace v rozsahu max 5 stran strojopisu

–	 motivační dopis

Kontakt:
telefon: 499 881 010
e-mail: tajemnik@upice.cz

Rada Města Úpice si vyhrazuje právo nevy-
brat žádného z uchazečů nebo výběrové ří-
zení zrušit.

Rada města Úpice vypisuje výběrové řízení na obsazení funkce

Ředitel příspěvkové organizace
Technické služby města Úpice
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O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Od Vánoc
k masopustu
Tiše sněží. Na  skla okenní chalup pod-
jestřebských mráz kreslí zimostráz. 
Ptáčci neodlétavše, naší krajině věrní, 
se choulí v křovinách šípků či jehlična-
nů tisovitých čekajíce co lidé vyloudí ze 
zásob svých a  zaplní jimi krmítka, aby 
tak zimu tuhou při životě přečkati mohli.
Ano, paní zima tu ještě chvíli s  námi 
bude. V letech posledních se podmínky 
pásů podnebných mění nejen „škobrtá-
ním“ osy planety naší, ale i nemalou mě-
rou průmyslových snah lidstva současné-
ho. Letos královna zimní jako by vládu 
svou občas přerušovala. Někdy sněhová 
a mrazivá, jindy předjarně odbílená.

V  údobí měsíců lednového a  úno-
rového po  třech králích, kdy oficiálně 
svátky Vánoční ukončeny jsou, nastává 
čas plesů, zábav, zabíjaček, ba i  svateb. 
S  tímto veselím je samozřejmě spojeno 
i hodování a celé toto období je ukonče-
no třídenním svátkem lidovým, jenž se 
ponejvíce masopustem nazývá. Nemá 
nic společného s  církevní liturgií, ale 
poněvadž předchází době postní, končící 
svátky Velikonočními, je též masopust 
časem kalendářně pohyblivým a  tím 
na největších svátcích křesťanských od-
vislým. 

Když už mluvíme o  těch zabíjecích 
procesech, kdy vepřík čuníkovitý nám 
po  svém skonu dá takový užitek, jaký 
si v  arabských zemích stěží představiti 
umí, tak je nasnadě, že po hodech ma-
sitých musí nějaký ten čas odpočinutí 
od mastnoty vonící také přijít. 

A  tak za  časů dřívějších byla církví 
stanovena 40denní doba postní začínají-
cí tzv. středou popeleční a končící bílou 
sobotou Velikonoční. 

Letošní datum popeleční středy jest 
spočteno na 22. února, tudíž masopust-
ní rej v  podobě tanců, průvodů masek 
a hodování spadá na konec třetího týdne 
únorového. A až o úterní půlnoci ponoc-
ný odtroubí poslední hodinu masopust-
ní, tak... tak si stejně většina čtenářů dá 
klidně ve středu řízek či v sobotu milo-
vanou svíčkovou. Ono totiž ne všechny 
tradice z  dob, kdy lidé věřili více než 
dnes, přežívají. 

Zhruba za měsíc po masopustu přijde 
jarní rovnodennost a s ní i oslavy svátků 
jara a následných Velikonoc. Ale o tom, 
milý čtenáři, zase někdy příště. 

Danile Běťák

Zpráva o činnosti Sboru pro občanské 
záležitosti v Úpici
SPOZ pracoval ve složení Jaromíra Galuščáková, Zdeňka Benešová, Lenka Jursíková, Ivana 
Prouzová, Jana Srnová, Květoslava Šikolová, Eva Šolcová a Jitka Umlaufová. Po komunálních 
volbách svou činnost ukončila paní Jitka Umlaufová. Místo ní nastoupila paní Alena Peterová. 
Zapisovatelka Edita Dvořáková.

Činnost SPOZu je rozdělena do tří hlavních aktivit: společenské akce pro rodiče a děti (vítá-
ní občánků), návštěvy seniorů (gratulace k životním jubileím) a zajišťování zlatých a diaman-
tových svateb v obřadní síni MěÚ v Úpici.

Vítání nových občánků města Úpice. Obřad je tradičně připravován v obřadní síni Městské-
ho úřadu v Úpici. V roce 2022 byly připraveny 4 obřady v termínu 19. 02. 2022, 04. 06. 2022, 
22. 10. 2022 a 03. 12. 2022. Celkem bylo přivítáno 27 nových občánků. Ty slavnostně přiví-
tala tajemnice Městského úřadu v Úpici Mgr. Šárka Bušinská spolu s panem starostou Petrem 
Hronem. Hudební doprovod zajišťovala paní Mgr. Radka Řeháková a děti ze Základní školy 
Bratří Čapků v Úpici. Děti z Mateřské školy Na Veselce v doprovodu své učitelky paní Jarosla-

Kladské pomezí – krajina výhledů
Rozmanitá zvlněná krajina česko-polského pohraničí je jako stvoře-
ná k dalekým výhledům, proto není divu, že na jejím území najdeme 
pěknou řádku rozhleden. Vystoupejte na některou z nich a užijte si dechberoucí pohledy 
z ptačí perspektivy. Většina je přístupná celoročně bez omezení.

Pomyslnou královnou mezi rozhlednami Kladského pomezí je Jiráskova turistická chata 
na Dobrošově, která v letošním roce slaví 100 let své existence. Romantická stavba byla posta-

vena podle návrhu slovenského architekta Dušana Jurkoviče a nese jméno slavného spisovatele 
a hronovského rodáka Aloise Jiráska. Přístupná je v  rámci otevírací doby zdejší restaurace 
a vstup je zpoplatněn.

V roce 2009 byla veřejnosti otevřena rozhledna Sendraž, která zároveň slouží jako teleko-
munikační věž. Nachází se na modré turistické trase ze Sendraže do Pekla. Hned tři rozhledny 
byly vybudovány v letech 2014-2015 v rámci největšího investičního projektu z přeshraniční 
spolupráce, který destinační společnost Kladské pomezí ve své pětadvacetileté historii reali-
zovala. Jedná se o rozhlednu Na Signálu v obci Horní Radechová, Čáp v Teplických skalách 
a Žernov ve stejnojmenném městysi poblíž Babiččina údolí. Ve stejné době vznikla i Slavětín-
ská rozhledna na Markoušovickém hřebeni v Jestřebích horách, jejímž investorem jsou Lesy 
ČR. 

Od roku 2020 mohou turisté vystoupat na další dvě vyhlídková místa. Na nejvyšším vrcholu 
Jestřebích hor byla vztyčena rozhledna Žaltman, která nahradila původní nižší stavbu z roku 
1967, a nad obcí Vysoká Srbská vyrostla nová rozhledna Na Větrné horce. Ta je součástí pře-
shraničního projektu Euroregionu Glacensis: Česko-polská Hřebenovka. 

Kdo by si chtěl kromě výhledů užít i  trochu historie, může v  turistické sezóně vystoupat 
na ochozy zámeckých věží v Novém Městě nad Metují a v Náchodě. Před jejich návštěvou si 
však nezapomeňte koupit platnou vstupenku a pohlídejte si otevírací dobu obou objektů. 

Markéta Tomanová (foto Jiráskova chata – Tomáš Menec)
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Narozené děti
22. 11. 2022   Matyáš Krupa

28. 12. 2022   Alžběta Procházková

V této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.

Matrikářka Edita Dvořáková

vy Říhové přednesly miminkům a  rodičům 
krátké kulturní pásmo. Fotografie z  obřadů 
pořídil pan Martin Málek, reportáž natočila 
Televize JS.

Rodiče vybrali pro své děti tato jména: 
chlapci – Alex, Antonín, Bohuslav, Dominik, 
Ethan, František, Jáchym, Jan, Josef, Martin, 
Matěj, Matyáš, Michael, Nikolas, Ondřej, 
Oskar, Petr, Robin, Sebastian, Šimon, Ště-
pán, Theodor, Tomáš. Děvčata – Adéla, Ad-
riana Eva, Alžběta, Amálie, Aneta, Anežka, 
Daniela, Denisa, Elen, Eliška, Ema, Evelyn, 
Gabriela, Lilien, Malvína, Marie, Michaela, 
Monika, Nella, Nina, Renata, Rozárie, Sofie, 
Stella, Šarlota, Valerie, Vendula, Veronika, 
Viktorie.

Gratulace k  jubileím našich občanů. Již 
každoročně v  průběhu celého roku navště-
vují zástupkyně SPOZu seniory – jubilanty 
při dosažení věku 80, 85, 90 a 95 let. V roce 
2022 bylo pogratulováno 77 občanům města. 
Při osobní návštěvě je předána jubilantovi 
gratulace, dárkový balíček a květina. Dále se 
jubilanti podepíší do  pamětní knihy Města 
Úpice.

Dále SPOZ zajišťuje slavnostní obřady 
zlaté nebo diamantové svatby v obřadní síni 
Městského úřadu v Ú pici. Na  zvláštní přá-
ní, kdy manželé nechtějí slavnostní obřad 
na M ěÚ, je mohou členky SPOZu navštívit 
s  gratulací i  v  domácím prostředí. V  roce 
2022 si přály manželské páry oslavit své 
výročí svatby v  kruhu rodinném a  proto je 
členky SPOZu navštívily v  jejich domác-
nostech. Jeden manželský pár oslavil výročí 
zlaté svatby obřadem na M ěstském úřadě.  
4 manželské páry oslavily diamantovou svat-
bu a 12 manželských párů zlatou svatbu. 

Sbor pro občanské záležitosti v Úpici vy-
zývá manžele, kteří oslaví v roce 2023 zla-
tou svatbu (tj. 50 let společného života) nebo 
diamantovou svatbu (tj. 60 let společného 
života) a  neuzavírali sňatek v Ú pici, aby 
se přihlásili u  matrikářky paní D vořákové 
na M ěstském úřadě v Ú pici, kancelář číslo  
5 (tel. 499 859 055, 724 778 326).

Na  závěr bychom rády poděkovaly všem 
členkám Sboru pro občanské záležitos-
ti v Ú pici za  jejich obětavou, svědomitou 
a s velkým citem a porozuměním vykonanou 
práci pro občany města Úpice. Velký dík 
také patří dětem z mateřské školy a základ-
ní školy a  jejich učitelkám, které připravují 
všechna vystoupení.

Jaromíra Galuščáková, předsedkyně SPOZ
Edita Dvořáková, matrikářka

Matrika a evidence obyvatel
Matrika: 
V roce 2022 se narodilo celkem 65 dětí – 33 chlapců a 32 dívek. 
V roce 2022 zemřelo 62 občanů – 31 mužů a 31 žen.

V roce 2022 bylo uzavřeno 39 sňatků. V obřadní síni MěÚ v Úpici bylo uzavřeno 17 sňatků. 
Mimo matriční obec bylo uzavřeno 22 sňatků: v obci Batňovice 3, z toho 1 sňatek před orgá-
nem Církve římskokatolické, Havlovice 16, Maršov u Úpice 2 a Suchovršice 1.

Počet obyvatel:		 k 1. 1. 2022 – 5.469			   k 31. 12. 2022 – 5.423

přihlášeno k trvalému pobytu 113, odhlášeno z trvalého pobytu 162, narozeno 65, zemřelo 62
Edita Dvořáková, matrikářka

Snad jen ti starší obyvatelé našeho města se 
pamatují na doktora Pacáka. Přitom se jmé-
nem doktor Pacák se občané v Úpici stře-
távali nepřetržitě téměř osmdesát let. Jako 
lékaři působili zde jak otec, tak později 
i jeho syn. Oba se honosili lékařským titu-
lem MUDr., oba se jmenovali Josef a  oba 
měli svou ordinaci v našem městě. 
Pojďme se tedy spolu přenést do minulosti 
a  společně s  jejich potomkem Jiřím Pacá-
kem nejdříve zavzpomínat na  jeho dědu 
MUDr.  Josefa Pacáka staršího, který byl 
v Úpici doktorem v letech 1897 až 1935.
MUDr. Josef Pacák starší se narodil v 14. 2. 
1868 a pocházel z Oujezdce (Újezdec) pod 
Hořičkami. 

Po ukončení studií v Praze na Lékařské 
fakultě Karlovy university chtěl začít s  lé-
kařskou praxí ve Dvoře Králové, kam ho to 
nejvíce táhlo. Dnes už nevíme, proč se do-
stal do Úpice. Na náměstí v domě Jaroslava 
Malého č.p. 8 si v  horním patře pronajal 
byt a  zde si svými silami zařídil ordinaci 
(později tam sídlil fotograf Zástěra, dnes je 
tam prodej náhradních dílů na automobily). 
Původně to mělo to být jen jakési provizó-
rium, protože se mu v Úpici moc nelíbilo. 
Přesto v roce 1897 zahájil na náměstí svou 
lékařskou činnost. 

Zanedlouho v M alých Svatoňovicích 
onemocněl báňský doktor Josef Kada-
ník. Zástupci z M alých Svatoňovic přijeli 
do Úpice, aby za něj sehnali dočasnou ná-
hradu, než se uzdraví. Nejprve šli za dokto-
rem Antonínem Čapkem a prosili ho, aby se 
k nim zase vrátil a pomohl jim. Ten je však 
odmítl s tím, že to nepřipadá v úvahu, ne-
boť již má v Úpici na Podměstečku za těch 
osm let praxe zavedenou klientelu. Dále, že 
je také závodním lékařem v M orawetzo-
vě „C.K. přádelně lnu a juty“ na Sychrově 
a  rovněž i  školním lékařem ve městě. Ča-
pek jim poradil, aby šli za lékařem Dr. Kar-
lem Nyklíčkem, synem majitele úpického 
pivovaru. Ale z  toho také nakonec sešlo, 
neboť se ukázalo, že ten byl již ve  svých 
35 letech také vážně nemocen. Tu si Čapek 
vzpomněl na  nového MUDr.  Josefa Pacá-
ka, který jen krátkou dobu ordinoval na ná-
městí. Byl svobodný a  bylo mu v  té době 
29 roků. MUDr.  Josef Pacák zástupcům 

Úpičtí lékaři MUDr. Josefové Pacákové
z M alých Svatoňovic na  nabídku kývnul 
a na krátkou dobu nahradil doktora Kada-
níka v M alých Svatoňovicích. V  té době 
v  dopise své milé Vilemínce píše: „Mám 
tady za  pomocníka takovýho „fámuluse“. 
Je to vyučený zahradník, který se v sezóně 

stará o  lázeňskou zahradu a  přitom mně 
pomáhá v ordinaci. Drží pacientům hlavu 
při tahání zubů, míchá pro mě různé mas-
ti nebo prášky, jak mu poručím a jinak mi 
vypomáhá.“ Jindy zase psal, jaká napadla 
ve S vatoňovicích ohromná spousta sněhu. 
Říkal tomu „sanice“. Když musel vyrazit 
v zimě do okolí za pacientem, měl možnost 
si vypůjčit koně s kočím a saně. Ty však ně-
kdy vůbec nebylo možné použít, protože by 
se pro velké množství sněhu nikam nedo-
staly. Vzpomněl si však, že zanechal v Úpi-
ci u paní Malé svého psa dobrmana jménem 
„Doboj“, a  tak si pro něho zajel a  odvezl 
si ho do M alých Svatoňovic. A  když bylo 
v  zimě potřeba, přivázal si provazem psa 
za opasek a vyrazil pěšky za pacienty. „Do-
boj“ ho pak sněhem a závějemi tahal vzhů-
ru do okolních chalup. 

pokračování na straně 6
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dokončení ze strany 5

ZŠ Úpice-Lány

PRŮLET ÚLEM

Ve svém volném čase moc rád chodíval 
na  pivo do  nádražní restaurace v M alých 
Svatoňovicích, kde mimochodem také ve-
lice dobře vařili. Nejvíce mu chutnalo do-
vážené úpické pivo, kterému místní štam- 
gasti říkali „Filoménka“, na  počest man-
želky majitele úpického pivovaru Filomény 
Nyklíčkové.

V M alých Svatoňovicích však dlouho 
nepobyl. Po necelém roce se MUDr. Josef 
Pacák vrátil zpět do Úpice do domu č.p. 8. 
na  náměstí. Dne 22. 2. 1900 se oženil se 
svojí láskou ze studentských let Vilemínou 
Burgermeistrovou (narodila se v N áchodě 
3. 4. 1870). Ta byla jednou ze tří dcer soud-
ce v Náchodě Burgermeistra (dalšími byly 
Josefína a  Božena). V  domě na  náměstí  
č.p. 8 se jim 28. 5. 1901 narodil jediný syn 
a dali mu jméno Josef. Zde měl i svoji ordi-
naci, kde provozoval svou lékařskou činnost 
jako praktický lékař nemocenské pokladny. 
MUDr. Josef Pacák se rovněž velmi aktivně 
zapojoval do společenského života ve měs-
tě. V  roce 1904 se stává členem obecního 
zastupitelstva a  také byl zvolen do výboru 
pro městskou spořitelnu. V  zastupitelstvu 
města pracuje i v letech 1907–1910. V roce 
1908 se stal členem městské rady za zesnu-
lého Ad. Lelka. Rovněž v následném voleb-
ním období 1910–1913 je zvolen do I. sboru 
obecního zastupitelstva a stal se členem sa-
mosprávy města. 

Když se rozhodla v  roce 1907 rodina 
MUDr. Antonína Čapka z Úpice odstěho-
vat do  Prahy a  prodat svůj dům č.p. 265, 
měl také MUDr. Josef Pacák o koupi toho-
to domu veliký zájem. A nebyl sám. Dům 
chtěl koupit i hostinský Nyklíček od Zlaté-
ho kříže (později Republika) a  také továr-
ník Richard Morawetz, který nakonec dům 
získal. Aby se vyhnul nepříjemnému střetu 
s doktorem Pacákem při vyjednání o ceně 
domu, použil malé lsti. Jednou časně ráno 
se dostavil k Pacákům prokurista z Mora-
wetzovi továrny. Přijel s  kočím a  bryčkou 
a oznámil panu doktorovi, že ho pan Mo-
rawetz prosí, jestli by nemohl na  několik 
dní zajet do  lázní v K udowě, že tam jeho 
známí potřebují lékařskou pomoc. Když 
doktor Pacák odjel, zašel továrník Mora-
wetz za  doktorem Čapkem, dům přeplatil 
a domluvili se na prodeji.

Vysněného domu se MUDr. Josef Pacák 
dočkal teprve v roce 1918. Zakoupil od An-
tonína Pilaře dům č.p. 404 (v něm sídlí již 
po několik generací rod Pacáků podnes). 

Antonín Pilař si nechal tento dům po-
stavit v  roce 1903 stavitelem Budínským. 
Provozoval zde zahradní restauraci a uvnitř 
objektu i vanové lázně. Později se v příze-
mí do dvora vyráběla sodová voda a šumivé 
limonády. Ale protože Pilařovo podnikání 
moc neprosperovalo (v  roce 1910 ukončil 

Antonín Pilař hostinskou živnost), rozhodl 
se posléze, že MUDr.  Pacákovi svůj dům 
prodá. 

Dům se však musel uvnitř celý předělat. 
Původní prostory s výčepem a místnostmi, 
kde sedávali návštěvníci restaurace, byly 
předělány. Dr. Pacák potom vždy s humo-
rem říkával: “Proto mám tak velkou žízeň, 
protože tady byl výčep a  já sedím vedle 
pípy“. 

(Z vyprávění A. Pilaře: MUDr. Josef Pa-
cák st. vzpomínal, že se jednou u  Pilařů 
na verandě hrálo pro děti divadlo. Mezi di-
váky seděli i bratři Josef a Karel Čapkovi, 
ale při představení dělali různé hlouposti, 
měli nepatřičné poznámky a velmi zlobili. 
A  ten, co divadlo hrál, byl z  nich značně 
nervosní).

Za  domem měl zahradu ohraničenou 
plotem. Za ním byla Freibertova louka roz-
prostírajíce se od řeky (přes bývalé tenisové 
kurty) až k silnici na Havlovice. Tam u plo-
tu stála malá lavička, na které rád ve svém 

volném čase odpočíval. Jak tam sedával, 
stávalo se někdy, že za  ním přes Freiber-
tovu louku chodili různí lidé až k  plotu 
a na doktorovi žadonili o lékařskou pomoc. 
Zpravidla je doktor neodmítl a v této „pro-
vizorní ordinaci“ s nimi vše vyřešil. Jednou 
přišel kdosi s bolavým zubem a chtěl, aby 
mu s  ním doktor něco udělal. Ten se mu 
na  zub podíval a  pravil: „Máš kapesník?“ 
Když mu ho nic netušící pacient podal, 
stoupl si doktor Pacák na lavičku, přes plot 
mu strčil ruku do pusy a zub ručně vytrhl.

V domě č.p. 404 vykonával MUDr. Josef 
Pacák st. svou lékařskou činnost až do roku 
1935. Spravedlivého odpočinku si dlou-
ho neužil. Zemřel r. 1937 a  je pochovaný 
na úpickém hřbitově. 

Za spolupráce s Jiřím Pacákem a Josefem Fin-
kem, sepsal Milan Ježek, kronikář města Úpice.

foto z osobního vlastnictví Jiřího Pacáka: 
MUDr. Josef Pacák starší (děda Jiřího Pacáka), 

v Úpici ordinoval od roku 1897 do r. 1935.

Úpičtí lékaři...

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Dětský parlament při ZŠ Úpice-Lány v akci

Bezbatohový den
V  pátek 27. 1. vyhlásil dětský parlament 
BEZBATOHOVÝ DEN. Učení a další školní 
pomůcky si museli Láňáci do školy přinést 
v něčem netradičním, jen to nesměl být školní 
batoh. A tak se ve škole objevily kufry, košíky, 
stavební kolečka, krabice, přepravky na zví-
řátka, rýžovar, basketbalový koš, nákupní koš 
na kolečkách, povlečení a další zajímavé předměty. 
Do této akce se zapojili i učitelé a všichni si to moc užili. 	          Autor snímku: Bohdana Janovská
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ZŠ Bratří Čapků Úpice

Páťáci na lyžích v Radvanicích
V týdnu od 6. do 10. února proběhl v lyžařském areálu v Radvanicích týdenní lyžařský kurz 
žáků 5. třídy lánské školy. I když tomu počasí dlouho nenasvědčovalo, ukázalo se, že byl vy-
brán ten nejlepší týden letošní zimy. Po celou dobu panovaly příjemné teploty lehce pod bodem 
mrazu, z azurově modré oblohy se na nás usmívalo slunce a k tomu kvalitně připravené sjez-
dovky a příjemný personál radvanického areálu. Co víc jsme si mohli přát? 

Výcvik jsme zahajovali v 9:00 a s krátkou přestávkou na svačinu pokračovali do 12:45. Za-
čátečníci trénovali oblouky na malém svahu, zkušenější sjezdaři se zdokonalovali na  svahu 

obtížnějším. Zejména žáci, kteří stáli na lyžích poprvé v životě, udělali velký pokrok. A tak 
i oni zasáhli do pátečního závodu ve  slalomu. Vše pod vedením učitelek, které už tradičně 
zajišťovaly výuku slalomových oblouků a organizaci celého kurzu.

Letošní lyžařský kurz 5. třídy patří rozhodně k těm nejzdařilejším. Velký podíl na tom mají 
nejen již zmiňované ideální podmínky, ale také prima kolektiv dětí. I proto jsme si týden na ly-
žích všichni opravdu užili.

Poděkování patří také řidičům autodopravy pana Sedláčka. Jejich zásluhou jsme dojeli každé 
ráno i přes nepříliš udržované komunikace přímo do skiareálu a vyhnuli se tak každodenní 
dlouhé cestě pěšky.

Všem, kteří nevyhledávají velká lyžařská střediska a chtějí začít se svými dětmi trénovat 
první lyžařské „krůčky“, vřele doporučujeme rodinný skiareál v Radvanicích.

Iveta Votočková, Hana Vávrová, Hana Sirková, Vendula Janečková (foto I. Votočková)

Pohádková
víkendovka
Další akcí byla již dlouho plánovaná Pohád-
ková víkendovka, která proběhla z  pátku  
10. 2. na sobotu 11. 2. Děti kolem šesté hodi-
ny přivítali v tělocvičně školy královna, král, 
čertice a další pohádkové postavičky. Ty se 
o  děti staraly po  celý pohádkový víkend. 
V pátek si všichni účastníci vytvořili korun-
ky, šaty, naučili se královské etiketě a zasa-
dili kouzelné semínko, ze kterého následující 
den vyrostl bonbónový strom. Každý rytíř 
a  princezna, na  které je pasoval sám král, 
prokázali odvahu na strašidelné stezce. 

Druhý den jednotlivé skupiny plnily po-
hádkové úkoly, které si pro ně připravily po-
hádkové postavy. Ještě před obědem si děti 
zatancovaly mazurku. Královskou hostinu, 
kaši, řízek a další dobroty, připravili dva ši-
kovní kuchtíci z 9. A. 

Odpoledne se všichni vydali do loutkové-
ho divadla, kde je přivítal pan Kubíček. Uká-
zal dětem loutky i  zákulisí. Každý si mohl 
vyzkoušet, jak se loutky vodí, a  stát se tak 
aspoň na chvíli loutkovodičem. Cestou zpět 
musely děti najít pohádkový poklad ukrytý 
v lese a očesat kouzelný strom s bonbóny. 

Před pátou hodinou si rozdaly pamětní lis-
ty a rozloučily se s parlamenťáky. Pohádko-
vá víkendovka se povedla a další se plánuje 
na květen. 

Tereza Košnarová, Kateřina Jansová,
 Iveta Jiříčková

MBoty nejsou žádné 
magické boty
Poslední lednovou sobotu se na trutnovské 
„zdrávce“ konalo již třetí přírodovědné se-
tkání v  letošním školním roce. V chemické 
laboratoři jsme si hráli se sodou, ověřovali 

její vlastnosti a vyrobili sliz. V  učebně so-
matologie na nás čekala pitva. Už několikrát 
jsme pitvali prasečí oko a prasečí srdce, ale 
prasečí ledvinu ještě ne. Teoretické znalosti 
jsme tak mohli ověřit i prakticky. Na posled-
ním stanovišti jsme konečně zjistili, co jsou 
to mBoty, respektive mBoti. Dnes už víme, 
že to nejsou žádné magické boty, které bu-
dou za nás chodit. Jsou to roboti, které jsme 
úspěšně naprogramovali. Někteří mBoti 
jezdili podle nás, jiní dokonce tančili. Dal-
ší příjemnou sobotu na „zdrávce“ prožijeme 
v dubnu.        Iveta Jiříčková a Vendula Janečková

(foto V. Janečková)

Lyžocvik aneb Lyžařský výcvik 
pro žáky 1. stupně

Celkem 16 nadšených lyža-
řů ze Základní školy Bratří 
Čapků vyrazilo letos na svah 
do A reálu Mladé Buky. Bo-
hužel jsme neměli přírodní 
sníh a jezdilo se jen na umě-
lém. To ale nebránilo tomu, 
aby si všichni užili celkem 
deseti odpoledních výuko-
vých lekcí. Někteří začá-
tečníci již druhý den mohli 
vyrazit na velkou sjezdovku, 
jiní se  tam dostali postupně. 
Pokročilí pilovali a  zdoko-

nalovali své lyžařské dovednosti. Všechny děti byly na závěr za svou snahu a píli odměněny 
medailí.

Jana Hájková
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Diskopárty 
po třech letech
Ano, je to přesně tak. Poslední se  konala 
v  pátek 7.  února 2020. Pak už následovala 
dlouhá covidová pauza až do pátku 10. února 
2023.  Školní jídelna Základní školy Bratří 
Čapků tak byla opět místem konání soukro-
mé discopárty pro  uzavřenou společnost. 

Dobrá hudba, skvělé tanečnice, světla, la-
sery, stroboskop, výrobník dýmu a  bufet 
s drobným občerstvením zpříjemnily dvě ho-
diny celkem devadesáti žákům. Čas od 16.30 
do 18.30 byl vyhrazen prvňákům až čtvrťá-
kům, dvě hodiny od  sedmé večerní pak je-
jich starším spolužákům. Na programu ale 
nebylo jen tancování. Soutěžilo se například 
v židličkované a  tanci s míčkem mezi čely. 
A samozřejmě nesměla chybět soutěž o nej-
lepšího tanečníka/tanečnici nebo populární 
mašinka. Páteční večer se vydařil. A já tímto 
děkuji všem, kteří se nějakým způsobem po-
díleli na organizaci. Tedy paním učitelkám, 
holkám – tanečnicím, prodavačkám v bufe-
tu, klukům – stěhovákům, panu školníkovi 
a panu řediteli. Těším se s vámi zase příště, 
byli jste všichni úžasní.

Martin Dytrych

Florbalová víkendovka
aneb Děravý míček 
v hlavní roli
Florbal je na Z ákladní škole Bratří Čapků 
jedním z nejpopulárnějších sportů, ne-li tím 
nejpopulárnějším vůbec. O tom svědčí i zá-
jem o  florbalovou víkendovku, která byla 
určena pro  žáky 6.–8.  ročníku. Zúčastnilo 
se jí 23 obdivovatelů děravého míčku, což je 
24,5  % ze všech žáků zmíněných ročníků. 
Vše začalo důkladnou rozcvičkou. A pak už 
jsme hráli, hráli a hráli. Ale samozřejmě ne-
jen florbal. Proběhly také soutěže o ceny, a to 
ve slalomu, střelbě na plastové lahve a hádá-
ní pojmů ve  dvojicích. Zajímavá byla také 
soutěž o sponzorský dárek. Doufáme, že to, 
co jsme natrénovali, využijeme na  podzim 
v  dalších florbalových soutěžích. Velké po-
děkování patří panu řediteli, který se mnou 
opět absolvoval celou víkendovku, a také na-
šim skvělým kuchařkám za výborné řízečky 
k večeři.

Martin Dytrych

Gymnázium a SOŠ Úpice

Ve víru tance
Je pátek 13. ledna 2023 a moje třída pořádá maturitní ples. Do Uffa přicházím v 16 hodin. Věci 
si ukládám do miniaturní šatny a jdu pomoci s výzdobou. Sál vypadá krásně, vše svítí a čeká 
na příchozí. Také se seznamuji s kapelou a bodyguardy. Ve vzduchu cítím napětí – všichni jsme 

rozechvělí, jak akce dopadne. V 18 hodin se převlékáme do slavnostního oblečení, upravíme se 
a netrpělivě čekáme na zahájení.

Začínáme po 19. hodině. Jsem trochu nervózní, ale není to tak hrozné. Slavnostní nástup, 
projev paní ředitelky a můj, šerpování, přípitek, tanec s učiteli a rodiči. Cítím se dobře. Pak už 
propuká pravá plesová nálada, všichni tančí a baví se. O půl desáté následuje třídní předtan-
čení, do kterého se také zapojuji, pak se předvedou parkouristé a draží se dort. Kupujeme si 
lístky do tomboly a jdeme si vyzvednout ceny. S rodinou se vyfotografujeme ve fotokoutku. Po 
půlnoci předvede třída zábavné a odvážné „půlnočko“. Kapela odchází a program pokračuje 
diskotékou.

Loučím se a děkuji třídě za krásný zážitek. Těší mě, že dokázali zorganizovat tak náročnou 
akci, že do ní vložili tolik úsilí, času a energie. Snad se jim nabyté zkušenosti budou v životě 
hodit. Děkuji, moje báječná třído, mám vás moc ráda.

Mgr. Hana Levinská, Městské gymnázium a SOŠ Úpice

Naši studenti za školou
Eliška Hrabalová je studentkou sexty městského gymnázia s  vynikajícími výsledky nejen 
ve škole, ale i na tenisovém kurtu. I když dělá všechno zásadně na 100 %, dokáže být při všem 
tom vytížení vždy usměvavou, přátelskou a pozitivní osobností...

Eliško, nečekaná úvodní otázka: Jak ses dostala k tenisu, jak dlouho se mu věnuješ a co tě 
u něj stále drží?
K tenisu jsem se dostala přes svého tátu, 
který se mu věnoval po velkou část svého 
života. Po kurtu jsem se začala pohybovat 
už jako malá. Pořádně jsem začala hrát 
ve svých 5 letech. První turnaje jsem hrá-
la už kolem 8 let. Tento rok je 12., co hra-
ji, a pořád mě to baví. Je to součást mého 
života, každodenní „rutina“. Občas si ří-
kám, že to nemá smysl, že je to k ničemu, 
že to stejně nikam nedotáhnu. Zároveň to 
pro mě znamená vše a já už bych bez toho 
pořádně fungovat nedokázala.

Jaké jsou tvé dosavadní největší sportov-
ní úspěchy?
Mezi mé největší úspěchy patří vítězství 
na turnajích nejvyšší kategorie v ČR. Ve východních Čechách patřím mezi nejlepší 3 hráčky. 
V celé ČR jsem se pohybovala kolem 16. místa v ročníku. Bohužel kvůli zraněním jsem se teď 
žebříčkem lehce propadla. Také mám za sebou hraní družstev v 2. lize a účast na olympiádách 
mládeže. Letos jsem se dostala na soupisku německé ligy družstev.

Mohla bys čtenářům stručně popsat, jak vypadá tvůj trénink a v čem se díky němu liší tvůj 
život od života většiny spolužáků?
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Spolupráce studentů Městského gymnázia
a střední odborné školy v Úpici a Města Úpice
Studenti Městského gymnázia a střední odborné školy v Úpici se zapojili do výzvy Města Úpi-
ce na zpracování architektonicko – urbanistické studie veřejného prostranství „Bratří Čapků“. 
Jednalo se o podání návrhů na řešení veřejného prostranství mezi ulicemi Bratří Čapků a Ha-
vlíčkova.
Jádrem řešené lokality je prostor bývalého autobusového nádraží.
Studenti se této výzvy pod vedením pana učitele Ing. Luboše Pannyho zhostili na výbornou. 
Návrhy podalo 38 studentů. Podané návrhy posoudila hodnotící komise, která měla nelehký 
úkol vybrat nejlepší tři návrhy. A jaký je výsledek?

1. místo: Kristián Pöllner    
2. místo: Kateřina Vodičková
3. místo: Veronika Vlčková, Tereza Schejbalová, Kateřina Winterová, Monika Kroulíková, 
Nikol Matějovicová, Kristýna Žďárková

A jak hodnotí vítěz soutěže Kristián Pöllner tento projekt?
„Nedokázal jsem si představit, že bych se někdy k takovému projektu mohl dostat. Od první 
chvíle se mi nápad na revitalizaci části Úpice velmi zamlouval. 
Byla to možnost, jak nechat ve městě svůj odkaz a zároveň umožnit mé představivosti, aby 
předvedla, co dokáže. 
Byla to pro mě srdeční záležitost, protože s městem Úpice jsem spojen už od základní školy. 
Samotnému projektu jsem věnoval kolem čtyř hodin čistého času, převážně odpoledne a večer. 
Byly to hodiny hledání v katastrálních mapách, návodech, a dokonce i v zákonech. Přesto jsem 
si každou vteřinu užíval a na konci toho všeho bylo sladké vítezství. Vítězství to není jen pro 
mě, ale i pro školu, kterou považuji za svůj druhý domov.“

Děkuji studentům za vzornou reprezentaci naší školy.
Ing. Jana Nývltová, CSc., ředitelka MěGaSOŠ v Úpici

Průběh mého dne s tréninkem je takový, že 
se snažím co nejvíce chodit do školy. Odpo-
ledne mě čeká trénink a většinou k tomu jsou 
nějaké kondice... Pak něco navíc, pravidelně 
chodím na  rehabilitace a každý den se sna-
žím věnovat čas regeneraci. Tento program 
mi končí kolem 19.–20. hodiny. Nastává čas 
se najíst, naučit se a takto probíhají moje dny 
skoro denně. Velkým problémem je pro mě 
čas, protože dojíždím do školy i na tréninky 
do  jiných měst. Některé dny mám tréninky 
místo školy nebo odjíždím či dohrávám tur-
naj v týdnu, proto často školu doháním. Vol-
ný čas téměř nemám, ale když děláte něco, 
co vás baví, a chcete v tom být úspěšný, tak 
tomu musíte dát víc jak 100 %. Proto to beru 
tak, že to k tomu patří, a já to ze své strany 
vnímám jako určitou cenu.

Máš nějaké tenisové vzory, inspirují tě tře-
ba nejen sportovními výkony, ale i  něčím 
ve svých osobních příbězích?
Myslím, že vzory ani tak nemám. Celá naše 
rodina je velmi sportovně založená a  jsou 
pro mě tou největší oporou. Snažím se stano-
vovat si reálné cíle, samozřejmě trochu snění 
taky neuškodí, ale dělám vše pro to, aby se 
mi plnily. Není lepší pocit, než když po  ší-
lené dřině, odříkání, stresu a  oběti, kterou 
tomu dáváte, přijde úspěch.

A nakonec, jak si představuješ svoji ideální 
budoucnost?
Nadále bych se chtěla věnovat tenisu. V bu-
doucnu se objevují možnosti spojit to se 
získáním stipendia a  studiem v  zahraničí. 
Hlavní kritérium je pro mě zůstat zdravá. 
Jsem vděčná za to, jakou příležitost posouvat 
se, jsem dostala.

Eliško, díky za rozhovor.
K. Matejíková

Prašina
v Klicperově divadle
Dne 30. 1. 2023 vyrazila třída tercie do 
Klicperova divadla v H radci Králové na 
představení Prašina. 

Představení pojednává o Jirkovi a jeho ka-
marádech, kteří se snaží přijít na kloub zá-
hadné části Prahy, kde nefunguje elektřina 
– Prašině.

Divadlo mělo skvělou atmosféru, skvělé 
herecké výkony a i s  jednoduchou scénou 
se s pomocí projektoru dalo vytvořit desítky 
různých prostředí, která vypadala velice au-
tenticky. Samotný příběh je velice působivý 
a dokáže diváka opravdu vtáhnout do děje. 
Herci hráli své role opravdu důvěryhodně. 
Občas byly některé části poměrně drsné, ale 
to jen dodalo atmosféru celému divadlu. 

Určitě by se dalo říci, že žákům se před-
stavení velice líbilo a určitě se budou těšit na 
další podobná představení.

Antonín Vik, 3.TR

MARSYAS
KULTURA

Osobnost kultury a školství
Kulturní a školská komise Města Úpice vyzývá občany k podávání návrhů na osob-
nosti města za rok 2022 i za dlouholetou významnou činnost pro město Úpice v oblasti 
kultury a školství. 

Ocenění osobností města se udílejí v oborech:
1.		Z a hudbu, hudební dílo
2.		Z a výtvarné dílo, fotografii, film
3.		Z a organizaci kulturního podniku
4.		Z a divadelní činnost
5.		Z a vědeckou a odbornou činnost, popularizaci vědy, přednášky, publicistickou
		  a vydavatelskou činnost
6.		Z a reprezentaci města, účast na festivalech, soutěžích 
7.		Z a významný studijní výsledek – žák nebo student roku
8.		Z a mimoškolní aktivitu učitele v oblasti kultury
9.		T alent v oblasti kultury, školství

Návrh musí obsahovat: 
–	N avrhovaný (jméno, popř. název, adresa)
–	O bor
–	Z důvodnění návrhu
–	N avrhovatel (jméno, adresa)
–	N avrhovatel (telefon, e-mail)
–	 Podpis navrhovaného

Návrhy nominací je možné zasílat, nebo podávat osobně na podatelně Městského úřa-
du v Úpici, Pod městem 624, 542 32 Úpice u tajemnice Kulturní a školské komise paní 
Petry Vylíčilové, nebo zaslat vyplněnou kopii návrhu na internetovou adresu vylicilo-
va@upice.cz nebo radim.frycka@volny.cz do 14. 3. 2023. Formulář návrhu je možné 
stáhnout na www.upice.cz v odkazu na Kulturní a školskou komisi.

R. Fryčka
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Městské kulturní středisko
Změna programu i termínů vyhrazena!

Předprodej vstupenek na  všechny 
uvedené pořady a  představení zajiš-
ťuje Turistické informační centrum, 
které sídlí v Úpici na Náměstí T. G. Ma-
saryka 31. 
Telefon: 605 297 943. 
Otevírací doba:
pondělí–pátek 9–12, 13–17 h
sobota 9–13 h / neděle a svátky zavřeno.

Na plný coole
Pořad, ve kterém se diváci setkají s  je-
dinečným a nezaměnitelným humorem 
Zdeňka Izera. Oblíbené scénky, paro-
die, mnoho skvělých vtipů a imitování 
populárních osobností, videoprojekce, 
převleky... 

středa 22. 3.
Divadlo A. Jiráska v Úpici 
19:00 hodin
vstupné 260 Kč

Jméno
Mluvit se dá o všem. Mezi dobrými přá-
teli a příbuznými by vlastně žádné téma 
nemělo být tabu. Když se ale úspěšný 
realitní makléř Vincent na večeři u své 
sestry Elizabeth, učitelky francouzšti-
ny, a švagra Pierra, profesora literatury, 
svěří se záměrem dát svému synovi kon-
troverzní jméno, zdá se, že hranice ci-
vilizované konverzace byla překročena. 
Středostavovské předsudky jsou podle 
všeho přece jen větší, než se přítomní 
liberálové domnívali. Ke skutečné eska-
laci dojde po odhalení nálože, která se 
skrývá v rodinné historii. 
Jméno je brilantní komedií podle nejlep-
ší francouzské tradice. Polštářová bitva 
omezenců, kteří jsou přesvědčeni o tom, 
že svá omezení už dávno překonali. Hra 
nabízí vysoce komický pohled na sebe-
jisté zastánce svobodného myšlení.

Inscenace Divadla Verze, Praha
Hrají: Roman Zach, Jan Dolanský, 
Jana Janěková ml., Linda Rybová, 
Petr Lněnička
Autoři: Matthieu Delaporte, Alexandre 
de la Patellière, Režie: Thomas Zielin-
ski.

neděle 26. 3.
Divadlo A. Jiráska v Úpici
19:00 hodin
vstupné 380 Kč 

Městské muzeum a galerie J. W. Mezerové  www.mmgu.cz

Březnové výstavy
V únoru 2023 byly zahájeny dvě nové výstavy, které můžete navštívit ještě i v březnu: 

Od masopustu do velikonoc
Tato výstava vás provede obdobím Masopustu, následného půstu až do V elikonoc. 
Nabídne masopustní masky, nahlédnutí do tradičních lidových zvyklostí i podívanou 
na rozličné kraslice, vystřihovánky...
Výstava je přístupná v NKP Dřevěnka po celý březen až do 16. 4. 
Otevírací doba Dřevěnky: úterý–neděle 13–17 hodin 
(návštěvy škol je možné dojednat telefonicky předem i  na  dopolední hodiny: 
603 370 572)

Bratři Čapkové – nerozlučná dvojice 
Politické kresby Josefa Čapka 1933–38 
To jsou názvy dvou jedinečných panelových výstav, které společně tvoří velkou výsta-
vu týkající se života a tvorby bratrů Čapkových. 
Výstava je v muzeu (ve staré radnici) přístupná do 19. 3. 
Otevírací doba muzea: úterý–sobota 10–12, 13–17 hodin / neděle a  svátky 13–16 
hodin 

K uvedeným dvěma výstavám přibydou v průběhu března v muzeu ještě další dvě vý-
stavy:

Petr kašpar: obrazy a portréty
VIII. pokračování volného cyklu výstav „Jak se co dělá“. 
Jak už sám název napovídá, výstavu budou tvořit:
–	O brazy zachycující okolí Úpice i vzdálenější místa nejen v Čechách, ale také v za-
hraničí,
–	 Portréty známých světových hudebníků.
Tematicky možná nesourodé, ale o to víc zajímavé nahlédnutí do tvorby úpického ro-
dáka Petra Kašpara.
Vernisáž: pátek 3. 3. od 17:00 hodin
Výstava bude přístupná v otevírací době muzea od 4. 3. do 28. 5. 

Fenomén Hapo
Výstava při příležitosti 45. výročí vzniku HAvlovického POháru. Ano, tak dlouho už 
tento sportovní fenomén existuje a funguje! Přijďte se dozvědět něco z jeho historie, 
zavzpomínat a připomenout si zajímavosti a události jednotlivých ročníků. 
Vernisáž: pátek 31. 3. od 17:00 hodin
Výstava bude přístupná v otevírací době muzea od 1. 4. do 28. 5. 

Kromě výstav můžete v muzeu navštívit i stálé expozice – rodina MUDr. A. Čapka 
a její 17letý pobyt v Úpici / národopisná expozice / militaria / archeologické nálezy 
a architektonické prvky z hradu Vízmburku.

Srdečně Vás zve Vaše úpické muzeum
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Kafe u Osmanyho
Originální zábavná talk show (nejen pro 
ženy) módního návrháře kubánského 
původu Osmanyho Laffity. Devadesát 
minut neuvěřitelných historek z jeho ži-
vota, při kterých se divák baví od první 
chvíle. Osmany odhalí i to, co mělo zů-
stat utajeno! Jeho hostem bude Michae-
la Gemrotová nebo Bára Mottlová nebo 
Martin Schreiner, celý pořad moderuje 
Eva Decastelo.
středa 19. 4.
Divadlo A. Jiráska v Úpici 
19:00 hodin
vstupné 310 Kč 

Můj báječný rozvod
Mnoha diváky žádané divadelní předsta-
vení, které je posledním představením 
v rámci divadelního předplatného sezó-
ny 2022-23 a mělo se uskutečnit v dubnu 
2023, se bohužel odkládá až na listopad 
2023. Hlavní protagonistka této insce-
nace – Eliška Balzerová – se v  dubnu 
nemůže uvolnit z natáčení nového filmu. 
Jakmile se nám podaří sjednat konkrétní 
náhradní termín, budeme Vás informo-
vat.

Z. Rýgrová

KNIHY PRO DOSPĚLÉ
Mornštajnová, Alena: Co se stane dál
Soubor desíti povídek českých autorek a de-
set příběhů ženských (až na jednu výjimku) 
hrdinek.

Pohanka, Michal: Deník bezdomovce
Ve  své knize krátkých příběhů autor sdílí, 
často s humornou nadsázkou, vlastní zkuše-
nosti se životem na ulici. 

Hacala, Luboš: Máma má alzheimera
Deníková próza, zachycující smutnou zkuše-
nost s těžkou chorobou autorovy matky.

Abbs, Annabel:
Anglická kuchyně slečny Elizy
Román vypráví příběh Elizy Acton, viktori-
ánské básnířky a autorky přelomové kuchař-
ské knihy.

Mach, Jiří:
Kriminální případy z Orlických hor
Třináct kriminálních příběhů podle skuteč-
ných případů, k nimž došlo v kraji pod Or-
lickými horami.

Jacobs, Anne:
Ateliér Rosen. Modistky z Tržní uličky
Úvodní kniha romantické série ze světa 
módy v Německu první poloviny 19. století. 

Erdösová, Zuzana: Listy z Mexika
Odlehčené postřehy, vyprávění a  komentá-
ře české autorky, překladatelky a hudebnice 
o životě v Mexiku. 

Hanušová, Jana: Rádio v mrazáku
Knížka úsměvných, dojemných i  smutných 
příběhů z autorčiny praxe v péči o seniory.

Goffa, Martin: Kronika volného pádu
Krimiromán oceňovaného autora tohoto 
žánru se tentokrát zaměřuje na vhled do vra-
hovy mysli, namísto vraždy jako činu.

Šíp, Karel: Krotitel splašených myšlenek
Střípky vzpomínek, zábavných historek 
z natáčení i běžných příhod ze života z pera 
známého televizního moderátora.

Garmus, Bonnie: Lekce chemie
Úsměvně laděný román s  tématem ženské 
emancipace v Americe šedesátých let.

Poncarová, Jana: Herečka
Román inspirovaný životem a smrtí prvore-
publikové herečky Jarmily Horákové. 

Kristl, Tomáš: Žij tady a teď
Když jediná vteřina stačí k  tomu, aby se ti 
život otočil naruby, uvědomíš si vše podstat-
né. Ne hned, ale časem. Nejdřív je člověk 
zmatený a cítí jen prázdnotu a otupení. Pak 
přijdou pocity křivd a  nespravedlnosti. Až 
časem přichází usmíření. 

Olofsson, Elin: Klikaté cesty
Strhující příběh o  lásce a  samotě, o  tajem-
stvích a nečekaných přátelstvích z pováleč-
ného Švédska.

Perry, Alex: Dobré matky
Osudy žen z ’Ndranghety, které se rozhodly 
vzepřít této organizaci a byly tak vystaveny 
smrtelnému nebezpečí. Pozornost je věnová-
na také dějinám a rituálům kalábrijské mafie.

Blatník, Pavel: Počátky lokální železniční 
dopravy Českého ráje a  severozápadního 
Královéhradecka
Publikace představuje oblast severozápad-
ního Královéhradecka a oblast Českého ráje 
z  hlediska přírodní a  kulturní ojedinělosti 
v  souběhu s  hospodářskými, politickými, 
demografickými a  především dopravními 
poměry a změnami druhé poloviny 19. stole-
tí a první třetiny 20. století.

Nentwig, Celia: Malé chuťovky
Kniha představuje více než stovku jednodu-
še a pochopitelně popsaných receptů na kuli-
nářské speciality ze surovin sbíraných v pří-
rodě ve všech ročních obdobích.

Mareš, Jaroslav V.: Atomový protektorát
Na  sklonku druhé světové války se Adolf 
Hitler upínal k  zázračné zbrani, která by 
zvrátila poměr sil. Šlo jen o  bláznivou chi-
méru zoufalého muže, nebo byl nacistický 
jaderný program dál, než se všeobecně sou-
dí? A jakou roli v tom všem hrál Protektorát 
Čechy a Morava?

Hošková, Michaela:
Matěj mapuje výtvarné umění
Medailony významných českých malířů 
z období od 17. do 21. století.

Rendl, Jan: Deset tisíc kilometrů pěšky 
Latinskou Amerikou
Honza se ocitá v  Peru, ale jeho cílem není 
pouze slavné Machu Picchu. Dorazil totiž 
prožít obrovské pěší dobrodružství. 

Ulmer, Babette: Pletené ponožky
Fotografická publikace návodů k pletení, po-
nožek, podkolenek a nadkolenek pro dospě-
lé, podkolenek a capáčků pro děti.

Søderberg, Marie Tourell: Hygge
Slovo ,,hygge“ nemá v českém jazyce přesný 
ekvivalent, nejvíce se mu však podobá po-
jem ,,pohoda“; tato kniha vám ukáže, jak se 
do takového prostředí dostanete.

Kneblová, Hana: Život za první republiky
První republika existovala jen krátce, ale 
přesto je toto období nabito zajímavými 
i dramatickými událostmi. Autorka populár-
ní formou vypráví o všech oblastech života 
v  té době, o  problémech po  první světové 
válce, o běžném životě lidí, ale také o úspěš-
ných podnikatelích, spisovatelích, sportov-
cích a filmových hvězdách, o skandálech po-
litiků či o ženách, s nimiž navázal prezident 
Masaryk vztah po smrti své manželky.

Emmons, Ron: Vietnam
Úvod knihy je věnován praktickým infor-
macím, 27 největším zajímavostem. Hlavní 
část knihy pak představuje jednotlivé oblasti 
Vietnamu a  obsahuje výčet náboženských 
staveb a  památek, zajímavosti i  turistické 
tipy. Nechybí historicko-kulturní souvislosti 
či info o cestování, dopravě, ubytování, jídle 
a zábavě. Text doplňují plánky a mapky. Zá-
věrečné kapitoly patří dějinám, náboženství 
a víře, etnickým menšinám, životnímu pro-
středí, hudbě a  divadlu, literatuře, filmové 
tvorbě či jazyku.

KNIHY PRO DĚTI
Smolíková, Klára: Dubánek ve světě lidí
Dobrodružství dubového skřítka Borka, kte-
rý se náhodou ocitne v domě u lidí.

Kubecová, Anna Aňos: Kabrňáci
Prosíme o pozornost! Napněte uši, zbystřete 
zrak – rozdělují se ocenění. Poputují do nej-
různějších koutů světa mezi nejrozličnější ži-
vočichy. Držitelé cen jsou malí i velcí, chlu-
patí, štětinatí i  opeření, a  hlavně náramně 
šikovní: chytří, pilní, ochotní spolupracovat, 
neúnavní v produkci věcí prvotřídní kvality. 

Frixe, Katja: Liščí země
V L iščí zemi jsou všichni šťastní, myslí si 
Juna a  její nejlepší kamarád Ilo. Každý tu 
má svůj vlastní kouzelný předmět – čarověc. 
Jednoho dne se však objeví cizí kluk Fion 
a poklidný život Liščanů je tentam.
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Srdečně zveme

na oslavu mdž
Koná se v sobotu 11. 3. 2023

od 14 hodin v městském sále v úpici

Těšit se můžete na hudbu,
bohatou tombolu, občerstvení

Vstupné dobrovolné

Pořádají organizace KSČM úpicka
ve spolupráci s SVPZP

a za podpory Města Úpice

Sokolové si byli
zalyžovat
O  víkendu 10.–12. 2. 2023 jsme vyrazili 
se svými svěřenci na  víkend na  lyžovačku 
do Pece pod Sněžkou. Vyrazilo nás celkem 
25. V pátek navečer jsme vyrazili směr Pec 
pod Sněžkou. V Peci pod Sněžkou jsme svo-
je věci naložili na vlek skútru, který nám je 
dopravil na chatu Sokolka do Javořího dolu. 
Větší část šla pěšky směrem do  Javořího 
dolu, kde jsme byli ubytovaní na  chatě So-
kolka a malá skupinka jela zaparkovat auta 
do Velké Úpy a odtud se vydala na skialpech 
s čelovkami na hlavě směr do Javořího dolu. 
Následně jsme se všichni sešli na chatě So-
kolka, v  Javořím dole. Ubytovali jsme se 
a navečeřeli z vlastních zásob, chvíli zahrá-
li společenské hry a šli spát. V sobotu jsme 
museli ráno vstávat o půl osmé, jelikož jsme 
chtěli být brzy na  sjezdovkách, abychom si 
užili trochu „manžestru“. Proběhla rozcvič-
ka, rychlá snídaně a vyrazili jsme tentokrát 
do celého areálu Skiresort Pec. Sníh byl pěk-
ný a bylo ho dost. Lyžovalo se dobře a lyžařů 
bylo přiměřeně. Lyžovat většina z nás vydr-
žela celý den až do 16 hodin odpoledne. Ně-
kteří si v poledne odskočili na polévku zpět 
na chatu, která byla pro hladovce připravena. 
Po  skončení lyžování jsme si všichni dali 
pozdní oběd a odpočinek. Večer jsme vyra-
zili ven jezdit na pytlích a také si vyzkoušet 
hledat zahrabané zařízení do lavin ve sněhu. 
Po  skončení venkovních radovánek jsme 
opět hráli společenské hry v chatě. V neděli 
jsme spali trochu déle. Ráno opět proběhla 
rozcvička a snídaně a následně jsme vyrazili 
na lyže. V neděli jsme lyžování měli domlu-
vené na  vleku chaty Dakota, jelikož jsme 
mohli lyžovat pouze dopoledne. Malásku-
pinka vyrazila na skialpy, vydali se směrem 
na Pražskou boudu a pak se stočili směrem 
k horní stanici vleku Javor a Javořák. Odtud 
se vrátili k  vleku Dakota a  ještě chvilku si 
zalyžovali s  ostatními. Jedna skupinka zů-
stala na chatě a připravovala oběd. Po obědě 
jsme museli rychle uklidit chatu a  bohužel 
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pokračování na následující straně

odjet domů. A co počasí? Celkem vyšlo, sice to nebyl plech, ale bylo vcelku příjemné zim-
ní počasí. Oproti přecházejícím dnům se trochu oteplilo, na jednu stranu škoda, protože sníh 
změknul a byl těžší, ale na druhou stranu se dalo venku vydržet celý den. Všichni účastníci 
víkend hodnotili kladně a byli spokojení. Naše činnost je finančně podporována městem Úpice.

Za TJ Sokol Úpice, Rückerová Libuše

Rok 2022
u úpických skautů
Junácké středisko Araukarit působící v Úpici 
se skládá z několika družin, které se každý 
týden scházejí na  pravidelných schůzkách. 
Chod a  vedení našeho střediska je tvořeno 
dobrovolníky, kteří mají s  dětmi přátelský 
vztah a snaží se být jejich vzory. Na schůz-
kách se formou hry skauti vlčata a světlušky 
učí spolupráci, znalosti přírody nebo třeba 
zdravovědě. Dále se hrají různé hry podpo-
rující pohyb a začlenění do kolektivu. Skoro 
každý měsíc se konají jedno nebo vícedenní 
výpravy do  přírody, při kterých se nocuje 
ve stanu nebo v hamace, hrají se různé hry 
a  zpívá se u  táboráku. Každý rok se koná 
čtrnáctidenní letní tábor. Ten letošní proběhl 
na  tábořišti v N etolicích v  blízkosti Jičína. 
Tábora se zúčastnily všechny družiny včetně 
roverů a rangers (chlapci a dívky starší více 
než 15 let). Průběh roku v jednotlivých dru-
žinách přiblíží následující řádky.

Družina Komárů
Družina Komárů se skládá z  10 chlapců 
ve věku 11–13 let. Zkraje roku družina pod-
nikla hned několik výprav. Nechyběla napří-
klad na  zimní dvoudenní výpravě na  chatu 
Hájenku u Nového Rokytníku nebo tradiční 
Svatojiřské výpravě, kde proběhlo udělování 
Řádu svatého Jiří těm členům družiny, kte-
ří v minulém roce vykonali nejvíce dobrých 
skutků a  chovali se nejpřátelštěji. V  druhé 
polovině srpna se Komáři společně s ostatní-
mi vydali na tábor v Netolicích. Kluci se zde 
při dlouhodobé hře nazvané Operace An-
thropoid ocitli v roce 1942 a vžili se do role 
československých parašutistů. Jejich úkolem 
bylo provést atentát na zastupujícího říšské-
ho protektora Reinharda Heydricha. Během 
tábora na kluky čekalo množství úkolů a ne-
lehkých zkoušek, které historicky kopírovaly 
příběh výsadkářů Kubiše a Gabčíka. Stejně 
jako tito dva a  další českoslovenští hrdino-
vé museli kluci během tábora čelit krutému 
gestapu, přesto se však nevzdali a  podaři-
lo se jim operaci uskutečnit v  paintballové 
aréně. Celotáborová hra v  klucích vzbudila 
zájem o  nedávnou historii a  stmelila partu. 
Od konce září se Komáři scházejí na pravi-
delných schůzkách každý pátek. Závěrem 
roku proběhla ještě výprava na Jánský vrch 
a  do  opuštěné vesnice Debrné u T rutnova. 
Po přelomu roku se kluci zúčastnili výpravy 
do Krkonoš a na Černou horu.

Družina Pampelišek
V září 2021 vznikla v našem středisku z roje 
světlušek nová skautská družina, nesoucí 
jméno Pampelišky. Družina se během roku 
zúčastnila několika výprav a akcí, mezi kte-
ré patřila například celostředisková výprava 
do Plzně, rozdávání Betlémského světla nebo 
výprava do  Broumovských stěn. Školní rok 
Pampelišky zakončily výpravou do  Prahy 
a  v  srpnu pak letním táborem v N etolicích 
u Jičína. Na táboře se družina kromě etapo-
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dokončení ze strany 13

vého programu „Ztraceni na pustém ostrově“ 
zúčastnila také putování s družinou Komárů, 
pikniku dívčího oddílu nebo táborového ple-
su. Od září 2022 se Pampelišky opět schází 
na svých pravidelných schůzkách a za sebou 
již mají i přespávání v klubovně a oddílový 
bazárek s oblečením.

Družina Světlušek
Rok 2022 odstartovala družina Světlušek se 
sedmi členkami a dvěma dívčími vedoucími. 
V zimě dívky pomáhaly na Tříkrálové sbírce 
a společně s chlapci z družiny Krahujců pro-
žily víkend na  zasněžené Hájence. V  úno-
ru se dívky vydaly na M ostolinku objevit 
místo vodního úpického zdroje. V dubnu se 
zúčastnily celostřediskové výpravy do  Jív-
ky na  tábořiště místního turistického spol-
ku a S větlušky nechyběly ani na  Přechodu 
Jestřebích hor, tedy na akci pořádané naším 
střediskem. Cílem vedoucích pro tento rok 
bylo vytvoření přátelského kolektivu, což se 
povedlo. Dívky byly uvedeny do skautského 
života a pobytem v přírodě se naučily novým 
dovednostem. V létě se dívky zúčastnily tá-
bora v Netolicích, na kterém sdílely podob-
ný program s  chlapci z  družiny Krahujců. 
Začátkem nového školního roku Světlušky 
mezi sebou přivítaly nové členky a  jejich 
družina se rozrostla. Nyní pravidelné stře-
deční schůzky navštěvuje 10 slečen ve věku 
8–11 let.

Družina Krahujců
Pro Krahujce, jednu z  našich věkově nej-
mladších družin, byl rok 2022 prvním celým 
kalendářním rokem. Družina má 11 členů 
a skládá se z kluků ve věku 7–10 let. Všichni 
kluci mají mezi sebou velice přátelský vztah 
a  v  minulém roce přivítali do  své družiny 
i pár nových členů. Rok 2022 pro Krahujce 
započal účastí na Tříkrálové sbírce, kde po-
máhali vybírat peníze na charitu. Zúčastnili 
se také několika společných výprav s druži-
nou Světlušek. Nechyběli na celostřediskové 
výpravě v  Jívce. Dále se družina účastnila 
Přechodu Jestřebích hor, kde chlapci měli 
příležitost dostat se do  kontaktu se skauty 
z jiných okolních středisek a zahrát si s nimi 
spoustu zajímavých her. Druhou polovinu 
srpna Krahujci strávili společně s ostatními 
na tábořišti v Netolicích, kde se chlapci vžili 
do role Pygmejů. Jejich úkolem bylo vystavět 
domy v džungli a válčit s Evropany o nezá-
vislost. Několik členů šestky také postoupilo 
na skautské stezce a stalo se plnohodnotný-
mi vlčaty.		          Tomáš Hofman – Pirát

Rok 2022 u úpických skautů Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Úpická laťka
Městské gymnázium a  střední odborná 
škola Úpice ve  spolupráci se ZŠ Úpice 
Lány a Z Š Bratří Čapků Úpice organi-
zuje soutěž ve  skoku vysokém Úpická 
laťka. Toto již třicáté pokračování tra-
diční soutěže se koná v sobotu dne 18. 3. 
2023 v tělocvičně ZŠ Bratří Čapků Úpice. 
Od 9.00 hodin začínají závody mladšího 
žactva, přibližně o  hodinu a  půl pozdě-
ji bude soutěžit starší žactvo. Odpolední 
blok soutěží dorostu, juniorů, žen a mužů 
začíná v  13:30 hodin. V  průběhu akce 
tradičně vystoupí žákyně tanečního obo-
ru ZUŠ A. M. Buxton Úpice. Skáče se 
z obou stran doskočiště, takže soutěž má 
spád a  divák se může těšit na  zajímavý 
sportovní zážitek.

Ing. Jana Nývltová, CSc., Městské gymnázium 
a střední odborná škola Úpice

Vyberte si letní příměstské tábory už dnes
V létě roku 2023 proběhnou v Háčku 4 turnusy příměstských táborů, v červenci a v srpnu. Všech-
ny turnusy jsou určené pro děti od 6 do 14 let, budou probíhat od pondělí do pátku od 8–16 hod. 
Všechny dokumenty potřebné k absolvování tábora budou od 3. 4. 2023 k dispozici v recepci Háčka 
a na webových stránkách. Na příměstské tábory můžete své děti přihlašovat od pondělí 3. 4. 2023 
od 8.30 do 13.30 osobně nebo telefonicky na telefonních číslech 491 610 310, 731 682 229.

10.–14. 7. 2023 HARRY POTTER A KÁMEN MUDRCŮ
Pojďte s námi zažít kouzelné prázdniny, Bradavická škola čar a kouzel se opět otvírá, tak neváhej 
a pošli svoji přihlášku ať Ti neuteče.

17.–21. 7. 2023 DOBRODRUŽSTVÍ S ALENKOU V ŘÍŠI DIVŮ
Hledáme odvážné kluky a holky, kteří by se přidali k našemu velkému táborovému dobrodružství, 
a společně s námi prozkoumali všelijaké podivuhodnosti v říši divů. Přidej se k nám a zažij spoustu 
her a legrace.

14. 8.–18. 8. 2023 S KERAMIKOU STŘEDOVĚKÝM EGYPTEM
Kdo s námi proklouzne časovou škvírkou a užije si výlet starověkým Egyptem? Z keramické hlí-
ny se naučíme tvořit různými technikami, vytvoříme originální výrobky (amulety, korále pálené 
v ohni, kanopy...) kromě toho si pro nás ale egyptští faraonové připravili i soutěže v týmech, hry, 
sportování a kupu zábavy.

21.–25. 8. 2023 SHREKOVO DOBRODRUŽSTVÍ
Bylo nebylo, za horami, kopci a řekami bydlel zlobr, který měl rád svůj klid. Ten však netrval dlou-
ho. Veškeré pohádkové bytosti se mu nastěhovaly do  jeho milované bažiny. Naštvaný a  zoufalý 
Shrek, kterému dělá společnost oslík, si jde zpátky pro své zadostiučinění, tak neváhej a přidej se 
k nám pomoci Shrekovi dostat to, co mu patřilo.
Cena: 1., 2. a 4. turnus: 2.800 Kč/dítě/turnus; splatnost: 16. 6. 2023, 3. turnus: 3.000 Kč/dítě/turnus; 
splatnost: 16. 6. 2023 
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. středa 18.00 hodin

DĚTI NAGANA
Rodinný film inspirovaný památným vítězstvím českých hokejistů 
na olympiádě v Naganu. Hynek Čermák v něm vede partu kluků do dů-
ležitého hokejového zápasu s tenisákem na plácku proti rivalům z vedlejší 
vesnice. Hrát se bude o vítězství, o respekt a taky o první pusu a o srdce 
nejlepší holky ze třídy.

Vstupné: 140 Kč, 98 min., české znění, mládeži přístupný

5. neděle 17.00 hodin

ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU
Nová francouzská rodinná komedie. Film nás zavede na další dobrodruž-
nou cestu Asterixe a Obelixe, kteří musejí ochránit princeznu a osvobodit 
čínskou císařovnu z rukou proradného prince.

Vstupné: 130 Kč, 111 min., české znění, mládeži přístupný

8. středa 18.00 hodin

CREED III
Společnost Metro Goldwyn Mayer Pictures přichází s filmem „Creed III“, 
v němž Michael B. Jordan debutuje jako režisér a vrací se v roli Adonise 
Creeda ve třetím pokračování oblíbené série.

Vstupné: 130 Kč, 116 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

9. čtvrtek 18.00 hodin

VŘÍSKOT 6				    PREMIÉRA
Po nejnovějším vražedném řádění Ghostface se poslední čtyři, kteří pře-
žili, rozhodnou opustit Woodsboro a započít novou kapitolu v New Yorku.

Vstupné: 130 Kč, 119 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

10. pátek 18.00 hodin

ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA
Nová Marvelovka. Scott Lang a Hope Van Dyne spolu s Hankem Pymem 
a Janet Van Dyne prozkoumávají Quantum Realm, kde interagují s podiv-
nými tvory a vydávají se na dobrodružství, které přesahuje hranice toho, 
co považovali za možné. 

Vstupné: 130 Kč, 125 min., české znění, mládeži přístupný

12. neděle 17.00 hodin

ÚŽASNÝ MAURIC
Ze světa úžasné Zeměplochy a  z  knihy Terryho Pratchetta přicházejí 
do kin originální hrdinové v animované komedii. Mluvící a hodně vyku-
tálený kocour Mauric se dá dohromady se skupinou inteligentních krys 
a s lidským klukem. Společně vymyslí plán, jak v jednom nebohém městě 
přijít k penězům. 	   Vstupné: 130 Kč, 90 min., české znění, mládeži přístupný

15. středa 18.00 hodin

ZATMĚNÍ
Nový film s Jakubem Štáfkem. Pozdní odpoledne sychravého dne je před-
zvěstí neúplného zatmění měsíce a  s  tím spojených pokleslých úmyslů. 
Netradiční postavení Slunce a Luny dává vzniknout neobvyklému jevu, 
krvavému měsíci. Krvavý měsíc. Krev. Zatmění. 

Vstupné: 130 Kč, 82 min., české znění, pro mládež do 15 let nevhodný

16. čtvrtek 18.00 hodin

SHAZAM! HNĚV BOHŮ		  PREMIÉRA
Film je pokračováním příběhu dospívajícího chlapce Billyho Batsona, 
který se po vyslovení kouzelného slova „SHAZAM!“ promění ve své do-
spělé alter ego superhrdiny Shazama. 

Vstupné: 130 Kč, 131 min., české znění, mládeži přístupný

17. pátek 18.00 hodin

BASTARDI 4: REPARÁT
Film navazuje na komerčně úspěšnou trilogii Bastardi natočenou v letech 
2010-2012. Režie a scénáře se ujal Tomáš Magnusek a zároveň se vrací 
v roli učitele Majera. 

Vstupné: 140 Kč, 80 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

18. sobota 17.00 hodin

MUMIE
Nová animovaná pohádka. Příběh o putování tří mumií do  současného 
Londýna, kde nechtění snoubenci Nefer a Thut musejí nalézt ukradený 
snubní prsten a také vzájemnou lásku. 

Vstupné: 130 Kč, 89 min., české znění, mládeži přístupný

23. čtvrtek 18.00 hodin

JOHN WICK: KAPITOLA 4	  PREMIÉRA
John Wick (Keanu Reeves) odhalí cestu, jak porazit Nejvyšší radu. Než 
se mu však podaří získat svobodu, musí čelit novému nepříteli, který má 
mocné spojence po celém světě. Bude to o to těžší proto, že nová spoje-
nectví mění staré přátele v nepřátele... 

Vstupné: 130 Kč, 169 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

24. pátek 18.00 hodin

BUĎ CHLAP!
Dobrodružná komedie o jednom setkání, které změní život hned několika 
lidem. O nenaplněné dětské lásce a odhodlání udělat pro ni cokoliv. Jakub 
Prachař, Tereza Ramba a Ondřej Sokol v rolích, v jakých je diváci ještě 
neviděli. 		    Vstupné: 140 Kč, 96 min., české znění, mládeži přístupný

29. středa 18.00 hodin

SHAZAM! HNĚV BOHŮ
Film je pokračováním příběhu dospívajícího chlapce Billyho Batsona, 
který se po vyslovení kouzelného slova „SHAZAM!“ promění ve své do-
spělé alter ego superhrdiny Shazama.

Vstupné: 130 Kč, 131 min., české znění, mládeži přístupný

30. čtvrtek 18.00 hodin

DUNGEONS & DRAGONS: ČEST ZLODĚJŮ
Není nad pořádné dobrodružství! Ve filmu Dungeons & Dragons: Čest 
zlodějů, který vychází z  jedné z celosvětově nejoblíbenějších her Dračí 
doupě, si ho diváci užijí měrou vrchovatou.

Vstupné: 150 Kč, 134 min., české znění, mládeži přístupný

31. pátek 18.00 hodin

JOHN WICK: KAPITOLA 4
John Wick (Keanu Reeves) odhalí cestu, jak porazit Nejvyšší radu. Než 
se mu však podaří získat svobodu, musí čelit novému nepříteli, který má 
mocné spojence po celém světě. Bude to o to těžší proto, že nová spoje-
nectví mění staré přátele v nepřátele... 

Vstupné: 130 Kč, 169 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

Zednické a obkladačské práce
Josef Čáp +420 737 462 989
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KALENDÁŘ

Po celý březen
Bratři Čapkové – nerozlučná dvojice 
Politické kresby Josefa Čapka 1933–38 
Muzeum Úpice

Po celý březen
Od Masopustu do Velikonoc
Dřevěnka Úpice

3. 3. PÁ
Petr Kašpar: obrazy a portréty – vernisáž
Muzeum Úpice, od 17 hodin

6.–10. 3.
PO–PÁ

Prázdninové tvoření pro děti
Knihovna Úpice, dopoledne v půjčovní dobu

8. 3. ST
3. veřejné zasedání ZM Úpice
Městský sál, Úpice, 17 hodin

11. 3. SO
Oslava MDŽ
Městský sál, Úpice, 14 hodin

14. 3. ÚT
Sportovec Úpice
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 18 hodin

18. 3. SO
Úpická laťka
Sportovní hala ZŠ Bří Čapků, Úpice, od 9 h

22. 3. ST
Horské boudy v Krkonoších 2
Knihovna Úpice, 17 hodin

22. 3. ST
Na plný coole
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

26. 3. ÚT
Jméno
Divadlo A. Jiráska, Úpice, 19 hodin

31. 3. PÁ
Fenomén HAPO – vernisáž
Muzeum Úpice, od 17 hodin

31. 3. PÁ
Noc s H. CH. Andersenem
Knihovna Úpice, od 17.30, pro přihlášené

Dobře zaplatím za starožitnosti a sběratelské předmě-
ty. Staré mince a bankovky, medaile, odznaky a vy-
znamenání, šperky, fotoaparáty, náramkové a kapesní 
hodinky, staré hračky do r. 1960, pohlednice a znám-
ky, pivní lahve a cedule, půllitry, knihy, šavle a bo-
dáky, obrazy, sochy, sklo, porcelán, housle, vzduchov-
ky, pudřenky a jiné. Poradenství i návštěva je vždy  
ZDARMA, platba hotově. Volejte, pište – platí stále!

Tel.: 605 254 511 p. Jiří Hrneček


